

孩子们的课后游乐园 家长们的放心等候区

学校旁建了漂亮有趣的口袋公园

本报讯(记者 李娟)在我市街头,一个个口袋公园让市民遇见了不一样的美。在市第三十九中学金地校区有两个坐落在学校旁的口袋公园——“启智园”,成为学生和家长们的好去处。

“启智园”口袋公园位于市第三十九中学金地校区外围,属于道路附属绿地新建工程。顺着通往校园的宽阔道路,一处小小的口袋公园映入眼帘。公园整体设计营造出舒适、安全、轻松的林下停留空间,加之低矮的坐凳、高低错落的平台等,为家长等候提供了便利。

“每次放学,我都会在这里玩一会儿再回家。”王梓伊小朋友告诉记者。

“现在来接送小孩,有个地方可以休息,小孩也可以在这个公园玩一玩再走。”来接孩子放学的张女士对记者说。

首府园林部门“见缝插绿”,让闲置空间华丽变身,小小的口袋公园成为孩子们课后的游乐园,家长们放心



的等候区。

“市第三十九中学金地校区东门、南门两侧口袋公园规划设计绿地为4071.18平方米。在设计过程中,我们根据东门、南门学生上下学出入年龄段不同——东门为小学生,南门为初中生,划分为两大空间,设置了两块口袋公园等候区。”呼和浩特市赛罕区城市发展投资有限公司绿化

负责人郭兴华介绍。

位于学校南门的口袋公园以“宇宙星空”为主题,在南门两侧设置等候区,为学生提供上下学集散、家长等候的集散功能区,在场地中设置等候坐凳,提供休憩功能,并设置互动墙,为场地提供互动功能。地面铺装以不同的蓝色系进行区分,引导学生快速集散。不同色系

植物配置,让这片简单的空间变得丰富多彩,多年生乡土植物搭配高大丛生乔木,点缀重要场地节点,让整个公园变得生动活泼。公园的场地整体贯通“海绵城市”理念,植草沟统筹雨水径流,并将雨水汇入雨水花园中,补充地下水,反哺植物,不仅让树木花草生长得更加茂盛,也节约了园林养护费用。

学校东门的口袋公园则更具特色,这里以“积木世界”为设计主题,在东门两侧设置等候区,黑板互动墙上经常会有孩子们的绘画作品,孩子们嬉戏玩耍、尽情放松,家长们则可以坐在坐凳上放松一下,和孩子们一起感受轻松、快乐的时光。地面铺装了“三色积木”,不仅方便了上学、放学时学生集散和编队,也可以让孩子快乐游戏。

“启智园”口袋公园将学校特色延伸至校外,在这里,孩子们可以跑起来、跳起来、坐下来,写一写、听一听、闻一闻,感受自然的能量,感受成长的力量。

旧屋穿上“保暖衣”



本报讯(记者 马妍)近期,玉泉区西菜园街道启动了2024年建筑节能加装保温改造工程,为平房区的房屋穿上了“保暖衣”。

5月22日,走进玉泉区福缘名居南侧的平房区,一排排平房粉刷一新,淡淡的黄色外墙让整条街道都变得明亮起来。从平房区街口向里走去,施工单位正在对房屋外墙加装保温层。记者了解到,2024年西菜园街道建筑节能加装保温改造工程共覆盖5个村居、涉及居民4500余户,改造项目分为两期,预计将于2024年度供暖开始前结束工程。

“没有外墙保温,可以说是冬冷夏热。”平房区居民张先生介绍,虽然这几年已经加入了集中供暖,冬天家里暖气片已经烫手了,但是室内的温度一直不高。而每年夏季,由于太阳暴晒,家里的温度又很高。

据玉泉区西菜园街道办事处副书记毕胜雯介绍,此次改造工程通过采用先进的保温材料和技术对现有建筑的外墙进行改造升级,从而增强建筑物的保温隔热性能,良好的保温隔热性能使得室内温度更加稳定,减少极端天气对室内环境的影响,有效降低供暖和制冷系统的能耗,不仅能够提高居民的生活舒适度,还能显著减少能源开支。

清理违法违规小广告 城管联合企业为单车“净颜”

本报讯(记者 李娟)昨日上午,回民区城市管理局静态车辆管理办公室联合共享单车运维公司启动共享单车小广告清理专项整治行动。

在中山西路一处共享单车停放点,车辆停放整齐,几名单车运维人员正在清理单车车身小广告。

“我们在规范单车停放秩序的同时,会对单车车身、车筐进行全面检查,如果发现张贴、张挂、印盖的小广告,就会及时进行清理。”美

团运维人员陈师傅说。

在现场记者看到,针对不同形式的违法违规小广告,单车运维人员也有不同的清理方式。如果车身小广告问题较严重,运维人员会将车辆及时回收,彻底清理后再重新投放。

记者发现,单车运维人员会将清理下来的小广告装入随身携带的垃圾袋内,避免对地面造成二次污染。

“在巡查过程中,我们督促相关

共享单车运营公司,加强共享单车的管理运维,要求各单车运营公司定期开展共享单车乱张贴清理行动,落实每日巡查考核制度,确保共享单车干净、整洁、有序。市民如果发现违法小广告,可第一时间用App反馈通知运营公司。我们也将继续加大监管力度,确保整治效果,为用户营造畅通、安全便捷的出行环境。”回民区城市管理综合执法局静态车辆管理办公室指导员卜彦亭说。

集中整治流动摊贩 确保宽巷子街区整洁有序



本报讯(记者 杨永刚)“通道街街道对宽巷子流动摊贩的整治起作用了,这几天终于恢复了整洁有序,也消除了对居民正常生活的影

响。”5月22日,家住祥和一区的刘女士说。

宽巷子是市民游客喜欢光顾的传统美食的打卡地,街区里集聚众

多“老字号”美食。然而,随着街区知名度的提升、人流量的增加,一些流动摊贩纷纷来到街区摆摊设点。露天烧烤车的油烟成了街区周边居民的“闹心事”,小桌椅型的摆摊设点让本不宽敞的人行通道变得更加拥挤……

为了给消费者营造一个干净、整洁的消费环境,给周边居民营造通畅、清新的生活环境,连日来,由通道街街道牵头,组织街道城管中队和街道市场所采取疏堵结合的方式,在宽巷子街区内开展集中执法整治行动,对街区内的流动摊贩坚决说“不”。对首次进入街区的摊贩以教育为主,劝导其离开街区;对屡教不改的摊贩,依据相关城市管理条例,对其违规经营的车辆、用具等进行查扣。